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ACIKLAMA

1.

Bu kitapgikta Turkce Testi, Sosyal Bilimler Testi, Matematik Testi ve Fen Bilimleri Testi bulunmakta-
dir.

. Bu testler igin verilen toplam cevaplama siresi 110 dakikadir. (1 saat 50 dakika)

. Bir kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok

cevap yeri isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanls cevaplarinizin dértte biri

cikarilacak ve kalan sayi o bélimle ilgili ham puaniniz olacaktir.

. Cevaplamak istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.



9. SINIF DENEME SINAVI

A

TURKCE

A COZUMLER

1. Soruda verilen parca okundugunda metnin yazilis
amacinin cogunlukla bilgi vermek oldugu gorulecek-
tir. Bilgi vermek amacliyla yazilan metinlerde kullani-
lan anlatim bicimi aciklamadir.

Cevap: C

2. Eylil-Psikolojik roman
intibah- Edebi roman
Cezmi- Tarihi roman
Araba Sevdasi- Realist roman
Karabibik- K&y romani

Cevap: D

3. METIN TURLERI

INTOR
YAZILI ANLATIM SOZLU ANLATIM
Sunum
Tartisma

PR . " . Panel
Ogretici Metinler Edebi ve (Sanatsal) Metinler Forum
M?kt.gp . Milakat (Gérisme)
Gunluk (Gunce) Nutuk (Sylev)
Ani (Hatira) Acik Oturum
Biyografi Sanatsal/Kurmaca Cosku ve Heyecan S (Bilgi Sleni)
Gezi Yazisi (Olay Gevresinde Dile Getiren empozyum(Bilgi Soleni
Sohbet (Soylesi) ~ Olusan) Metinler Metinler (siir) ~ VUnazara
Haber Yazisi
Fikra
'I\D/learllearlr;e Anlatmaya Bagh ~ Gostermeye Baglh
Elestiri Edebi Metinler Edebi Metinler
es . Fabl Tiyatro
Réportaj
Bilimsel Yazilar Masal
Felsefi Yazilar R(_)n)an

Hikaye

4,

Soruda verilen érnek ve genel metin siniflamasina gére
cevap fabl olmalidir.

Cevap: C

Klasik trajediler konusunu tarihten ve mitolojiden alir.
Uc birlik kuralina uyulur. Kahramanlar krallar, kralice-
ler, Tanrilar, Tanricalar gibi Ust tabakadan secilir. Mi-
lattan 6nce 6. yUzyilda Eski Yunan'da ortaya ¢ikmistir.
Ancak klasik trajedilerde sahnede vurma, yaralama,
sakalasma, kan gosterilmez.

Cevap: D
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5.

Verilen metinde anlatici tepeleri, lavantalari, sercele-
ri, gokyuzindeki bulutlari gérme duyusuyla; lavanta
kokularini koklama duyusuyla; kus civiltilarini isitme
duyusuyla; ¢imenlerin serinligini dokunma duyusuyla
ayirt etmektedir. Tat alma duyusuna hitap eden hicbir
6ge metinde bulunmamaktadir.

Cevap: D

Verilen metin incelendiginde toplumun yaklasiminin
bazi degerli insanlarin cesaretini kirdigina, bazi in-
sanlarin kiymetinin sonradan anlasildigina, inancli se-
kilde yoluna devam edenlerin basariya ulastigina ve
bazi toplumlarin iclerindeki degerli insanlara adaletli
davranmadigina deginilmistir. Ancak metinde icinde
bulundugu topluma karsi ¢ikilmazsa basarili olamaya-
cagi gibi bir bilgi yoktur.

Cevap: B

A,B,D ve E siklarinda kullaniimasi gereken noktalama
isareti virgldur. C sikkinda ise virgl Mars sézcigunu
ayirmaya yetmemektedir. Kullanilmasi gereken nokta-
lama isareti noktali virgulddr.

Cevap: C

A sikkinda hasta, yasli ve engelliler sézctkleri; B sik-
kinda anlattiklarini s6zctugt; C sikkinda calisanlara
s6zclgu; D sikkinda konusanlar sézcigi adlasmis si-
fattir. E sikkinda kullanilan sifat, siyah sézctugudur ve
siyah palto sifat tamlamasi grubu icinde kullaniimis,
adlasmamistir.

Cevap: E

Verilen gorselde oyuncularin  Ustindeki kiyafetler
kostim, oyuncularin arkasindaki basamaklar dekor,
oyuncularin énindeki bastonlar aksesuar, oyuncula-
rin yuz ve el hareketleriyle vicut dilleri jest ve mimik-
leri gbstermektedir. Kulis, sahne arkasinda oyuncula-
rin hazirlandigr ve bekledigi bélimdur ve bu gérselde
gérinmemektedir.

Cevap: E

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

10.

11.

12.

13.

14.

15.

TURKCE

A COZUMLER

A sikkinda o s6zcUgu isaret sifati, B sikkinda isaret
zamiri, C sikkinda kisi zamiri, d sikkinda kisi/isaret za-
miri, E sikkinda isaret zamiri olarak kullanilmistir. Ttr
olarak farkli olan tek kullanim A sikkindaki sifat olan
“o"dur.

Cevap: A

Verilen metinde karsilikli iki kisi konusturularak di-
yalog tekniginden yararlanilmistir. “Birisi” sézcigu
belgisiz zamirdir. Agac, meyve, adam, padisah gibi
somut adlara yer verilmistir. Bizim diktiklerimizin mey-
vesini bizden sonrakiler yesinler diye ugrasiyorum,
cimlesinde neden-sonuc iliskisi vardir. Verilen me-
tinde anlatici olayin kahramanlarindan birisi degildir.
Kahraman bakis acisi kullaniimamistir.

Cevap: C

Orijinal bir eseri dogrudan kullanmayip tamamiyla
taklit ederek olusturulan eserleri yaratmada kullanilan
teknik, pastistir.

Cevap: D

Verilen metnin anlaticisi anneannesinin cenaze tore-
ninde gecmis gunleri hatirlar. Cocuklugunda annean-
nesiyle yasadigi bir olayr anlatir ve tekrar cenaze za-
manina donus yapar. Anlatimda gegmisi hatirlamaya
geriye donls teknigi denir.

Cevap: A

“Mai ve Siyah” romantik roman degil realist roman
ornegidir.

Cevap: B

Masallar genellikle bir tekerleme ile baslar ve bir te-
kerleme ile biter. Genellikle —mis'li gecmis zaman kul-
lanilir. Dev, peri, Kaf Dagi gibi unsurlara sik¢a rastla-
nir. Olaganusta olay ve mekanlar kullanilir. Masallarda
cocuklara evrensel mesajlar, genel ahlaki ve vicdani
dogrular 6gretilmek istendiginden dini ve millf unsur-
lara yer verilmez.

Cevap: D
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16.

17.

18.

19.

20.

21,

Keloglan- Turk

Kelile ve Dimne-Hint

Perrault Masallari- Fransiz
Andersen Masallari- Danimarka

Grimm Kardeslerin Masallari- Alman

Cevap: B

Calikusu, Yaprak Dokumu gibi Turk edebiyatina dam-
ga vurmus romanlarin yazari Resat Nuri GUntekin'dir.

Cevap: E
Mehtapli-sifat
Sana-zamir
Cilginca-sifat
Ama- baglac
Clnk0 —baglag
Cevap: B

A sikkinda “onbes/ on bes ”, B sikkinda “adir basl/
agirbash”, C sikkinda “istemesekte/ istemesek de”, D
sikkinda “bir az / biraz” yanlis yaziimistir.

Cevap: E

Verilen dizelerdeki heceler sayildiginda ilk dizenin 14,
ikinci dizenin 15 heceden olustugu goruleceginden
14l hece 6lctsu kullaniimistir diyemeyiz. Dildedir/
zildedir sdzcuklerinde —dedir redif, -il tam kafiyedir.
Kullanilan redifler sézctk durumunda degil ek halin-
dedir. Dizelerde mubalaga(abartma) sanatina yer ve-
rilmemistir.

Cevap: C

Dértlik incelendiginde millT duygulari costuran bir
kahramanlik anlatiimaktadir. Zafer, bayrak, kaninin
alinin calinmasi gibi savas ifade eden sozctklerin de
vurgulamasiyla siirin epik oldugunu soyleyebiliriz.

Cevap: B

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

22,

23.

24.

25.

26.

27.

TURKCE

A COZUMLER

Verilen parcalarla capraz uyak dizeninde bir siir olus-
turuldugunda asagidaki dértlik olusur.

Sen, kagan Urkek ceylansin dagda,

Ben, pesine diismUs bir canavarim!

(IV) istersen diinyayl/ (I)cagir imdada;
(INSen varsin diinyada, /(I)bir de ben varim!

Cevap: E

Gulin ytzinin gtlmemesi teshis, gultn insana ben-
zetilmesi ancak insan sézcigundn kullaniimamasiyla
kapali istiare, gicekler ve o sézcUklerinde tekrir, ag-
lamak ve gulmek sdzcukleriyle tezat sanati olusturul-
mustur.

Cevap: A

Divan ve Halk edebiyatinda sairlerin kullandiklari tak-
ma adlara mahlas ve tapsirma denir.

Cevap: D

Gazel, kaside, rubai ve sarki Divan edebiyati turleri-
dir. Semai, Halk edebiyatinin asik koluna ait bir siir
taraddar.

Cevap: D

Verilen dortluk incelendiginde hecelerin sayisinin 8 ol-
dugu, aaab seklinde duiz uyak semasi kullanildigi, dili
ve bicim &zelliklerine bakilinca Halk edebiyati gelene-
gine ait oldugu, Uglncu dizede sairin adinin gegmesi
sebebiyle son dortlik oldugu gortlmektedir. Feryadi,
tadi, adi s6zcikleri incelendiginde —ad tam kafiye —i
redif olarak belirlenecektir.

Cevap: C

A sikkinda Unlem bikkinlik, kizginlik; B sikkinda pis-
manlik; C sikkinda umursamazlik; D sikkinda Uzuntd;
E sikkinda saskinlik anlami katmistir.

Cevap: E
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28.

29.

30.

Ezop, La Fontaine, Beydeba ve Turk edebiyatindan
Seyhi fabl turiinde eser vermislerdir.

Cevap: A

I. cimlede akimin gelmez olmasi, Il. cimlede hayva-
nin kurban edilmesi, lll. cimlede bozulmak, eksimek,
IV. cimlede durdurulmak, V. ciimlede durmak, din-
mek, duyulmaz hale gelmek anlamlarinda kullanilmis-
tir,

Cevap: E

B sikkinda gonalun kelebege benzetilmesi, C sikkinda
sularin uykuya yatmasi, D sikkinda askin belalar a¢-
masli ve bir yerlerde saklanmasi, E sikkinda yalnizhgin
képek gibi havlamasi ve beklemesi sanatli sdyleyisler-
dir.

Cevap: A

Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI AN soSYAL BiLIMLER WAY

COZUMLER

XIX. yuzyihn Osmanl aydinlarindan Ahmet Cevdet
Pasa, “Tarih, gecmiste meydana gelen olaylari deger-
lendirmek ve bu olaylardan ders almaktir.” sézinden
hareketle tarih 6grenmek, gecmisin 1siginda buginin
anlasiimasini ve yarina yon verilmesini saglar. Boylelik-
le ge¢misteki hatalari tekrar etmeyen toplumlar, ge-
lecekle ilgili dogru planlama ve analizlerle daha iyi bir
yasam dizeyine ulasir.

Cevap: D

Tarihsel olaylar, fen ve doga bilimlerindeki gibi tekrar-
lanamayacagindan tarih biliminde deney ve gézleme
basvurulamaz. Bu sebeple tarihi olaylarin aydinlatil-
masinda en énemli unsur, belgelerdir. Ne var ki ortaya
¢tkan her yeni belge mevcut bilgiyi gincelleyebilir ya
da tarihin yeniden degerlendirilmesini saglayabilir.

Cevap: E

Mezopotamya’da Yeni Tas Devri MO 10.000'de, Ana-
dolu’da MO 8500'de, Misir'da ise MO 5.000'de bas-
lamistir. Buna gore Mezopotamya, Yeni Tas Devri'ne
Anadolu ve Misir'dan daha erken girmistir.

Cevap: D

Kast sistemi, bir kisinin toplumsal konumunun yasa-
mi boyunca belirlendigi toplumsal bir dizendir. ilk
Cag'da Hint Uygarligi'nda goérulen bu sistem, Brah-
manlar (din adamlari), ksatriyalar (askerler), vaisyalar
(tlccarlar) ve sudralar (isciler ve koleler) siniflarindan
olusmustur.

Cevap: A
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Haritada da goruldugu Gzere Turk gocleri Asya, Av-
rupa ve Afrika kitalarina kadar uzanmis, bu durum
Turklerin cesitli medeniyetler ile etkilesimde bulun-
malarina neden olmustur. Bununla birlikte Tarklerin
farkli cografyalara gitmeleri Turk tarihinin bir batin-
[0k icinde arastiriimasini ve 6grenilmesini zorlastirmis-
tir. Tarkler, anayurt topraklarini tamamen terk etme-
mislerdir. Nitekim glinimuzde Orta Asya’da Turklerin
varligi devam etmektedir.

Cevap: C

Turklerde devleti yonetme yetkisinin kagana, Gok
Tengri tarafindan verildigine inanilirdi. Dolayisiyla
Turklerde guctn kaynag ilahidir. Ancak Tark kagani
hicbir zaman kutsal varlik, yani eski Misir medeniye-
tinde oldugu gibi tanri-kral sayilmamustir.

Cevap: C

Soruda yer alan haritada da géruldiigi tzere islami-
yet Oncesi Arap Yarimadasi'nda giineyde Seba, Main,
Himyeri; kuzeyde ise Gassaniler, Tedmurluler ve Ne-
bathlar gibi devletler bulunmaktadir. Bu durum Arap
Yarimadasi’'nda islam Oncesi Dénemde siyasi birligin
olmadigini ortaya koymaktadir. Ote yandan Arap
Yarimadasi, Kuzeydogu'da iran, Bati'da ise Misir gibi
kokla medeniyetlere komsu konumdadir.

Cevap: C

Azad edilmis kole anlamina gelen mevali tabiri; ilk
islam fetihlerinden sonra kendi arzulariyla Misliman
olan ve cogunlugunu Trkler, iranlilar, Berberiler ve
Kiptilerin olusturdugu Arap olmayan Muslimanlar
icin kullanilmistir. Emeviler Dénemi’'nde devlet gore-
vine getirilmeyen ve Mdusliman olmalarina ragmen
cizye vergisi 6deyen bu topluluklardan Abbasiler D6-
nemi’'nde cizye alinmamis, Turkler ordu gorevlerinde
iranllar ise yénetimde etkili olmaya baslamistir.

Cevap: C

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

9.

10.

11.

12.

SOSYAL BILIMLER WAY

COZUMLER

Boélgenin iklim 6zelliklerinin arastirilmasi meteorolo-
ji ile, yer alti sulari hidroloji ile, bitki érttst botanik
ile, toprak ozellikleri ise pedoloji ile iliskilidir. Fakat bu
arastirma 6devinde yer yapisi yani jeolojiden yardim
alinmamistir.

Cevap: E

Dinya’nin sahip oldugu kuresel sekilden dolay uzak
mesafelerde 6zellikle kitalar arasi ucuslarda yakit ta-
sarrufu ve ulasilmak istenen yere daha kisa sirede
varmak icin ucaklar, sekilde gosterildigi gibi yol alirlar.
Duz bir rotada gitmeleri halinde hem mesafe uzamis
hem de daha fazla yakit tiketmis olacaklardir.

Cevap: B

Parcada da belirtildigi gibi kutup yildizinin gérinim
acist enlem ile iliskilidir. En kuzeyde Kastamonu oldu-
gu icin Kutup Yildizi'ni kisiler arasinda en buyuk agi ile
Ruzgar gozleyebilmektedir.

Cevap: B

Gunes'in ufuktaki konumlarinin farkli olmasi yerel
saatlerinin de farkli oldugu anlamina gelmektedir. Bu
seceneklerden birbirine en uzakta bulunan iki merkez,
birinde glines daha yeni dogarken digerinde batmaya
baslayan merkez arasindadir. Digerleri arasindaki saat
farki bu kadar fazla degildir.

Cevap: E
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13. Parcada verilen bilgilere gére haritadaki izohips aralik-

lar 50 metre araliklarla cizilmis ve cihazin en yiksege
cikabilecegi yikselti ise 80 metre olarak belirtilmistir.
Bu nedenle deniz seviyesi 0 metre olarak bilindigi icin
Il numarali merkez 0-50 metre, Il numarali merkez
50-100 metre, | ve IV numarali merkezler 150-200
metre, V numarali merkez ise 150- 200 metre arali-
ginda bulunmaktadir. Bu nedenle dogru segenek 50
ile 100 metre araliginda bulunan Il numarali merkez
olur.

Cevap: B

14. Felix'in 39 bin metreden yapmis oldugu bu atlayis at-

mosferin yerden ikinci katmani olan Troposfer’e denk
gelmektedir.

Cevap: C

15. Nisan'in yagmurlu bir giinde yapmis oldugu bu sos-

yal medya paylasimina gore atmosferde alcak basing
etkilidir. ClnkU alcak basing merkezlerinde hava ka-
pali ve yagis ihtimali oldukca yuksektir. Alcak basing
merkezlerinde hava hareketleri cevreden merkeze
dogrudur. Paylasimin yapildigi merkez Ankara, Kuzey
Yarim Kure'dedir. Dinya'nin kendi ekseni cevresinde
batidan doguya dogru doénmesinden dolayi surekli
rizgarlar bu yarim klrede hareket yoninin sagina
(saat ydnlinde) sapar.

Cevap: A

Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI YA\ sOSYAL BILIMLER WA COZU MLER

16. Verilen tim ayetlerde vahyin nasil bilgi verdigi, insan
icin dneminin ne oldugu ve insanin bunun degerini
bilmesi gerektigi Gzerinde durulmustur.

Cevap: C

17. ibadet bireysel ve toplumsal gelisim icin bir egitim
aracidir fakat hosgoruyd dolayl olarak ortaya cikara-
bilir. Bu nedenle yanlis secenek E'dir.

Cevap: E

18. Siirin son dizesinden anlasilacagi zere, ibadetin anla-
mi daha genis anlamda ele alinmalidir. Niyet her eyle-
mi ibadete donusturdr.

Cevap: D

19. Farz (mukellefin mutlaka yapmasi gereken), vacip (far-
za yakin olan), mistehap (yapiimasi tavsiye edilen),
yapilirsa iyi olan, mubah (yapilmasinda sakinca olma-
yan) demektir. Mltesabih ise Kur'an'in yorumlanmasi
ile ilgili kavramlardandir.

Cevap: E

20. Her bir deyis yukaridaki ayetlerde ele alinmistir ama
ehli kitap hicbirinde s6z konusu degildir.

Cevap: C

www.sadikuygun.com.tr Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A BEEGTE A COZUMLER

1 4. 1 2  x *x
110 5 Y
180 12 % 2 ya da 12 %7
5+ x =3k 10+ x =3k
200 l l
1 2
4 5
220 7 8
1212 1227
1242 1257 ¢ —6 ihtimal vardr.
220-180<x <220+ 180 1272 1287
40 < x <400 Cevap: D
200—110<x< 200+ 110
90 <x< 310

90 < x < 310 bulunur.

x'in en kucuk tam sayl degeri 91, en biydk tam sayi
degeri 309 olur.

91 + 309 = 400 bulunur.

Cevap: C
: 5. F2°=3a = a=2"

3.2a+33a+34a=27.a

2.
27.2°=3’4 =12 olur.
En uzun kibrit
¢Opl 5 numa- Cevap: D
radir.
6. 20./6 =206 dk (kiicuk paketler biter.)
. 2046 -
Cevap: D Pinar 2046 dakikada ™G =5 buyiik paket yapar.
Kalan 35 biytk paketi
Gamze Pinar
3. s(AA=m  sB)=m 36 4J6
S(AXxB)=m?=32-x 4 paket 3 paket
x=7 m’ = 25 12J6 12V6
x=16 m?=16 126 dakikada 7 paket yapiyorlar.
x=23 m2=9 126 7 paket
x=28 m’=4 X 35 paket
x=31 m=1 x = 606 dk
x 5 deger alir. 606 + 206 = 806 dk strmustr.
Cevap: B Cevap: A

www.sadikuygun.com.tr Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

MATEMATIK

COZUMLER

7. (12,8).... =24sn

EKOK
6 dk =360 sn

360 =+ 24 = 15 (uzun basmistir)
360 + 8 = 45 (sag kulak)

360 + 12 = 30 (sol kulak)

45 - 15 =30 kisa } 4
30-15=15kisa

Cevap: C

B=a+6

/ a+B-6=40
a+a+0-0=40

a = 20°olur.
0

Cevap: D
9. |x-164| <14
-14<x-164<14
164 -14<x<164 + 14
150 < x < 178 araliginda olur.
Cevap: E

4o+ 4o + 200 = 180
a=18°
30 = 54°

Cevap: E
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11. x+90+%=180
x=90-5
Cevap: A

16-9<x<16+9
7 <x<25

16 x en kicik 8

x en buytk 24 +

32 olur.
Cevap: C
13. |BC| < V5 +2v2
BC<22.+28....
<5, .. BC = 26 olabilir.
Cevap: A

Diger sayfaya geciniz >




MATEMATIK

COZUMLER

9. SINIF DENEME SINAVI A
14. (6 4),,=12 11
2 2
125
120 3 3
> 4 4
- toplami =6 olur.
Cevap: B
15.
4 7 10 2 5 8
¥7) 3(5)
=]
4 8
’(6) dogru cevaptir.
Cevap: C
16. a=22-f+y-¢
+ b=18+f+7-y
a+ b =40
a = b olmali
a=20
> a.b =400 olur.
b =20
Cevap: B
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6 = 6 Bugra yanlis

JO+36=4/36=6
0++/36=0+6=6

=2 13 _15_
0,04+41,69 =<5 +15=15=1.5

0
73 1,5# 41,73 Cenk dogru

V0,04 +1,69 =1,

Cevap: A
1 1 _8+15_23
18. 2-€+5-§— 4 =54 bulunur.
(@] (3)
Cevap: D
—53 3a .= |
19. Ix|=a3 12a|-7 |27
3a -3a

—3a a
4 4
Cevap: E
20. ~14=V16=4
~85=+81=9
~x=5
x=21,22,23, 24,25, 26, 27, 28, 29, 30
10 tane
Cevap: D

Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

21. abc =100 + 6(ab)

10ab + ¢ = 100 + 6(ab)

4(ab) =100 - ¢ abc
25 0 250
24 4 244
23 8 + 238
732
22, °

av2.a¥2=50 = a’.2=50
a=5

1. karenin cevresi - 45=20

2. karenin cevresi - 4+ 4.10=40

60

23. K’=(3"+3%
K=9°"+2+9
K'-2=9"+97

5 _
24, 32-8 =20

20.50 = 1000 kg

12.30= 360 kg}BGO kg

1360.10 = 13600 = 1,36.10°
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MATEMATIK

COZUMLER

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: C

Cevap: E

Cevap: A

26. p q (pva) | r

1 1 0 1

1 0 0 0

0 1 1 1

0 0 0 1

(p v ) olamaz, saglamiyor.

Cevap: E

27. (90, 50) = 450 m’
450 +50=9

> 14 en az dikkan sayisl
450+90=5

14.8 =112 (120'den az en ¢ok dukkan sayisi)

Cevap: C
28. Her bir bolimde 16 delik olusur.
16.8=2"2"=2"olur.
Cevap: B
29. 1,5< <35
|
, V6 olur.
m
1,5m
Cevap: D

30. 2yx9=y974=74182
AyYxI=y974 ByTA=7 4187
x=14 y=2z
—%:12 olur.
Cevap: B

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

FEN BILIMLERI

A COZUMLER

1. Kup, silindir gibi cisimlerde dayaniklilik yikseklik ile
ters orantili ve kesit alanindan bagimsizdir.

1
Dayanikhlik = n olup ¢ seklin yikseklikleri de ayni
oldugu icin dayanikhliklari ayni olacaktir.

Cevap: A

2. ivme ile hareket yoniniin ayni olmasi icin ara¢ hizla-
nan hareket yapmalidir. Arac O-t ve 2t-3t araliklarinda
hizlanan hareket yapmaktadir.

Cevap: E

3. Biriktirilen sudaki potansiyel enerji kapaklarin acilma-
siyla kinetik enerjiye dondsur. Su turbinlerine carpip
elektrik enerjisi olusturur ve klimada isi enerjisine cev-
rilir.

Cevap: B

4. Makinenin dislileri stirtinmeyi azaltip 1sinmay azalt-
mak icin yaglanir. I. 6ncil dogru

GuUnes enerjisi borulari sicak suyun sogumasi ve Isi kay-
bi olmamasi icin cam yinu ile kaplanir. Il. éncdl dogru

Elektrikli 1siticilarda arag elektrigi i1siya cevirmektir. .
oncdl yanlis

Cevap: D
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Basing ve sicakliklik sabitken ¢z kutle degismez.
I. grafik yanls

Musluk sabit debili oldugundan kitle dogrusal artar.
Il grafik dogru

Kap olmadigindan zaman gectikge daha hizli dolar.
Ill. grafik dogru

Cevap: D
2F F 2F Fi 2F
F.=2F —> —> —>
F, :F_” F = 2F”
o 0 0
Cevap: C

Hasan'in tasidigi tuglalarin katlesi daha fazla oldu-
gundan tek seferde Ozcan’dan daha fazla potansiyel
enerji kazandirir.

Bu nedenle yaptigi is daha fazladr.

Cevap: A

Sacin renginin acilarak boyanmasi sac yapisinda kalici
degisiklige sebep olur.

Otomobil hava vyastiklarinin acilmasi ve sismesi ise,
NaN, molekilinin isitilinca aninda tepkime vererek
ayrismasl ve Nitrojen gazi olusmasi ile mdmkdndur.

Bu degisimler kimyasal, digerleri maddenin hep dis ya-
pisinda meydana geldigi icin fizikseldir.

Cevap: C

Diger sayfaya geginiz >




9. SINIF DENEME SINAVI A

FEN BiLIMLERI A

COZUMLER

9. Hava homojen bir karisim oldugu icin bilesenlerine
ayrilmasi fiziksel bir olaydir. (1. yargi yanls)

Havadan O, ve N, gazlarinin eldesi ayrimsal damitma
ile yapilir. (II. yargi yanlis)

Hava 40 atm basing ve —200°C"ye sogutularak sivilasti-
rilir. Sivilastirilan havanin genlesmesine izin verildiginde
kaynama noktasi dusik olan azot oksijenden 6nce ha-
vadan ayrilir. (lll. yargi dogru)

Cevap: C

10. NH;, bilesiginde kismi (+) ve kismi (-) kutuplara gére
hidrojen 6nce soylenerek adlandirma yapilmalidir.

Dogrusu trihidrojen mononitrir olmalidir.

Cevap: E

11. 1, 3 ve 5 numarali etkilesimler polar kovalent bag olup
glclu etkilesimdir.

2 ve 4 numarali etkilesimler molekuler arasinda oldugu
icin zayif etkilesimdir.

2 numarali etkilesim dipol-dipol, 4 numarali etkilesim
ise hidrojen bagidir.

Hidrojen bagi, hidrojenin F, O, N atomlarindan birine
polar bag ile bagliyken bir baska molekuldeki F, O veya
N ile etkilesmesi sonucu kurulur.

Cevap: D

12. Periyodik sistemde 1. periyot bir ametal olan Hidrojen
ile baslar. Son katmaninda 2 elektron bulunduran ele-
mentlerden biri olan Helyum (:He) 8A grubundadir.

Cevap: B

13. Metin, amorf katilari tanimlamaktadir. Diger kati tir-
leri kristal katilardir ve verilen &zellikleri tagimazlar.

Cevap: A
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14. iyon kéku olusurken, her bir,Cr atomu sahip oldugu
24 elektronu ile, her bir ;O atomu, sahip oldugu 8
elektronu ile koke katilir.

—2 yUklu olusu, toplam elektron sayisina 2e~ daha ek-
lenmesi anlamina gelir.
(Cr,0,)?
L—> 2 elektron
L» 7.8 = 56 elektron

2.24 = 48 elektron

106 elektronu vardir.

Cevap: E

15. Yapiya katilma oranlarina gére organik molekuller

X=Yag
Y = Karbonhidrat
Z = Protein

seklinde siralanir.

Yag enzimlerinin belirlenmesinde yag asidi dikkate ali-
nir ve yagdlar bazi sinir hticrelerinde miyozin kilif (yaglh
yapl) sayesinde yalitim saglar.

Karbonhidratin yapi tasi (glikoz) prokaryot canlilarda
klorofil pigmenti ile sitoplazmada, 6karyot canlilarda
kloroplast organelinde sentezlenir.

Proteinin yap! tasi aminoasittir. Hiicresel solunumda yi-
kimi sirasinda NH, (Amonyak) acida cikar. Sentezinde
m - RNA, t - RNA ve r - RNA gbrev alir.

Cevap: B

16. Ribozom: Protein sentezi
Golgi cisimcigi: Seltloz sentezi
Endoplazmik retikulum: Protein ve yag sentezi
Mitokondiri: Oksijenli solunum

yapar. Bu olaylar sonucu hicrenin turgor basinci artar,
osmotik basinci azalir.

Lizozom: Hucre ici sindirim yaparak ortamdaki su mik-
tarini azaltir ve hlicrenin osmotik basincini artirir.

Cevap: A

Diger sayfaya geciniz >




9. SINIF DENEME SINAVI A GETITTR A COZUMLER

17. Bitki hiicresi saf su dolu bir ortama konuldugunda si- 20. Nisasta sentezini gerceklestiren hiicre bitki hiicresidir.
ser ve hlicre ¢eperine basing uygular. Bu duruma tur- Hucreye 6zgulligunu veren molekdld golgi cisimcigi
gor basinci denir. sentezler. Hicre ici madde sindirimini E.R. yapar ve

Hiicre, CO, 6ztimlemesini kloroplast gerceklestirir.

t, zaman diliminde: Hucre hipertonik ortalama konul- Cevap: B
mus olup su kaybetmistir. Turgor basinci cok dustktar.

t, zaman diliminde: Hipotonik ortama konulan hucre
su alarak ilk konuma gelmistir. Turgor basinci artmis,
osmotik basinci azalmistir.

t, zaman diliminde: Hicrenin su miktari normalin Gstd-
ne cikmis, hicrenin emme kuvveti azalmistir.

Cevap: C

18. E, E,, E, ve E, takimlar halinde caligirlar.
E, tersinir (cift yonla) caligir.
E,'nin substrati E,"in Grinadar.
E, ve E, Un substrati C olup E,'Gn drand D'dir. E,"Gn
Urand F'dir.

Cevap: C

19. X organeli glikoz tiiketip CO, Urettigi icin mitokondri,
Y organeli CO, tiketip O, Urettigi icin kloroplasttir.

Mitokondride oksijenli solunum olayr gerceklesir ve
ETS elemanlarini ic zar kristada bulundurur.

Kloroplast organeli 6karyot canlilarda bulunur, prokar-
yotlarda bulunmaz. Kloroplastta fotosentez sirasinda
ATP sentezi ve hidrolizi olur.

Cevap: B
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